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2007年中考物理模拟试题一

一．单项选择题(把答案的序号填入下面答案栏表格中的指定位置)
	题号
	１
	２
	３
	４
	５
	６
	７
	８
	９

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．冰在熔化过程中，下列判断正确的是(    )
A．内能不变，比热容不变
B．吸收热量，温度不变
C．比热容、内能、温度都不变
D．比热容变大、内能增加，温度升高
2．今年五月，国内某大型药厂生产的一批药品不合格，这批药品进入市场后给社会和厂家都造成了无法估量的损失，经调查，主要原因是药品检验时把关不严。在药品检验中要利用红外线进行光谱分析，下列关于红外线的说法中正确的是(    )
A．红外线在真空中的传播速度要小于3×108m/s

B．十字路口的红灯发出的光是红外线

C．一红外线的波长为105 nm,则它的频率是3×1012Hz

D．红外线是可见光不是电磁波
3. 一个蹲着的人如果突然站起来,会由于脑部暂时缺血而感到头晕,能用来解释这一现象的物理知识是(    )
A.惯性   B.力的作用效果   C.密度    D.压强
4．“猴子捞月”的寓言故事说，猴子看到井中有个月亮（如图），  

以为月亮掉进井[image: image5.png]


水中了，以下说法中正确的是（    ）

   A．水中出现月亮属于光的反射现象

   B．水中出现月亮属于光的折射现象

   C．水中的月亮到水面的距离比天上的月亮到水面的距离近   

D．水中的月亮比天上的月亮小
5 下列说法正确的是(    )
A．只有铁磁性物质才能产生磁场

B．磁感线是由磁场产生的

C．导体在磁场中运动，一定能产生感应电流

D．地球的磁南极位于地理北极附近

6 小明骑自行车在沱江河堤上沿河岸向下游行驶，感觉无风，但堤上柳树的枝叶却在随风飘动，此时的风向是(    )
A、向下游    B、向上游    C、向河对岸    D、从对岸吹过来

7 学校教学楼的走廊里有一个按钮开关同时控制着八盏电灯(普通白炽灯)，则下列说法正确的是(    )
    A、八盏电灯一定是串联关系

B、按钮开关的所有部件都必须是绝缘体

C、电灯发光时把电能转化为内能和光能

D、当走廊里八盏电灯都亮着时，该电路的电阻最大

8 如图所示，将正反面分别画有鸟笼和小鸟的白色卡片纸，粘贴在圆形竹签上，快速旋转白色卡片纸，观察到的现象是(    )
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A.小鸟在鸟笼里   
B.只能看到鸟笼

C.只能看到小鸟   
D.小鸟遮住鸟笼                                   
[image: image7.jpg]


9 如图是小明和小华同学探究沙子与水吸热升温快慢的实验装置．设计实验方案时，他们确定以下需控制的变量，其中多余的是(    )
    A.取相同质量的沙子和水

    B.盛放沙子和水的容器相同

    C.采用完全相同的加热方式

    D.酒精灯里所加的酒精量相同                                          
二、填空题
10. 生活小常识: 机械手表进水后一般不容易干,这时可以将手表和一小包干燥剂一起放入一个小盒里,然后将盒子密封,过一段时间后,手表里面的水就干了,在这个过程中,手表里面的水先是由于_________变成水蒸气,然后由于________________而逸出手表,被干燥剂吸收,这样,手表里的水就干得比较快了.

11．常德市在创建交通模范城市的过程中，采取了一些措施，为市民在交通上提供优质服务。如：
（1）市公汽公司为了保证人们从公汽后门上下车时的安全，在无人售票车上安装了“车载电视监控器”，如图所示，是该装置的光学系统，图中的摄像头的工作原理相当于_______透镜成_____像（填“实”或“虚”）。
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（2）市出租公司为了调度及时，在出租车上装上了“车载无线电话”，它是通过__________来传递信息的。
12．如图所示是洗衣机的三孔插头，其中的a插脚是与洗衣机的          相连的，现实中许多人将该插脚折弯不用，这样的插头连入电路后洗衣机仍能工作，这样做存在的问题是_______________   _。   

三、作图与实验
[image: image11.png]


13、张华同学在观察一座音乐喷泉后设想，如果在喷泉的水底再设置一些彩灯，当五颜六色的光线从水下射出后能将喷泉勾勒出更加绚丽多彩的情景。如图所示，MM′为空气与水的界面，设水下装有一盏彩灯S，射出一条光线SA，经平面镜反射后沿BO方向射到界面上的O点，再从O点射出水面。请你在图中画出平面镜的准确位置和光线射出水面后在空气中传播的大致方向。
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14．如图所示，根据光路在方框内填上合适的透镜的名称。

15．请在图中画出抽水机手柄A点所受动力F1的力臂l1
和B点所受阻力F2的示意图。
16．(福州市)如图所示，弹簧测力计的量程是0—5N，木块重力大约7N，轻质滑轮重为1N、铁架台、刻度尺、足够大的量杯、足量的水和细棉线(自重不计)，图中每种器材各有一件。 请你利用图中的一些器材，设计一个测量木块重力的实验方案：
(1)写出选用器材的名称：                            
请用文字简要地写出需要测量的物理量及符号：                     

(3)木块重力的表达式：              
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17、（白银市）如图所示，周倩和几位同学在做“探究凸透镜成像规律”的实验时，在光屏上得到了一个缩小倒立的清晰实像。这时，周倩同学将自己的近视眼镜镜片放在了蜡烛与凸透镜（靠近透镜）之间，结果原来在光屏上的清晰的像变得模糊了。

（1）为了使光屏上的像重新变得清晰，在不移动蜡烛和透镜位置的前提下，应该如何移动光屏？

答：_________________________________________________________
（2）图所示的四幅小图中正确表示周倩同学近视眼成像情况和矫正做法的是（   ）

A、②

 = 1 \* GB3 ①          B、①

 = 3 \* GB3 ③          C、②

 = 4 \* GB3 ④          D、③

 = 4 \* GB3 ④
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四、探究与体验
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18.(常德市)小洋在探究光的折射规律时做了如图所示的实验，下表中是她测出的数据，根据实验现象和表中数据，她得出了如下结论：光从空气斜射入其他介质中时，折射光线靠近法线，折射角小于入射角。
（1）你认为小洋的探究结论是否可
靠？说出你的理由。
（2）如果小洋想验证折射现象中光路是否可逆，她应该怎样做？

19．(常德市)为了支援国家三峡工程，原来住在三峡库区的王某举家迁至常德。一天家中突然停电，电工小张听说后立即前往维修，经检查，小张判断是户外输电线路中某处短路造成了配电室空气开关跳闸，如图所示。因王某新家距配电室较远，为了尽快排除故障，小张关掉王家的闸刀开关后用一件自己设计的工具很快就在王家确定了短路点与王家的距离为s，前往一看果然如此，故障及时得到了排除。已知输电线单位长度的电阻为R0。如果你是小张，请你利用所学知识设计一个能快速确定短路点的电路。
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（1）将电路图画在下面的方框中
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（2）请你写出需要测出的物理量                       （用符号表示）；

（3）则s=___             (用符号表示)。
五、应用与创新
20．（南通市）有这样一个课题：杆秤加一些小配件，你是否就可以设计制造出一杆能测出液体密度的杆秤呢？
小亮看到这个课题后，经过论证和试验，在秤盘中放一个容积为500mL、质量为200g的玻璃容器，然后在杆秤的某些刻度上标上密度值，就制成了一杆简单而实用的液体密度秤（如图所示）．只要在玻璃容器中加500mL的待测液体，就可以直接“称”出该液体的密度．在这杆秤上，密度为“0”的刻度应标在原刻度____________​​​​​​​​​​​​kg处．

请通过计算，确定杆秤上“0.6kg” 刻度处对应的密度值．

[image: image19.bmp]
21．（南通市）某兴趣小组利用图甲所示电路进行如下的实验研究.
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次数

物理量
	1
	2
	3

	U/V
	2.0
	4.0
	5.0

	I/A
	0.20
	0.39
	0.51



（1）闭合S1，断开S2，调节电源电压，得到上表中三组数据．请根据表中的数据，计算电阻R的阻值．（计算结果保留1位小数）

（2）断开S1，闭合S2，调节电源电压进行有关测量. 根据记录到灯泡L的电压和电流的数据绘制成电压和电流的关系图像（如图乙）.根据图像，当电压表示数为2V时， 50s时间内，灯泡L消耗了多少电能？

（3）同时闭合S1和S2，调节电源电压，当灯泡L的功率为1W时，R与RL的总功率是多大？

参考答案一
16、方案一：（1）量杯、水、细棉线、木块

（2）量杯中水的体积V1，木块放入水中静止后液面的位置V2
（3）G=ρ水g（V2-V1）

方案二：（1）弹簧测力计、轻质滑轮、铁架台、细棉线、木块

（2）滑轮重G动，拉力F（3）G=2F-G动 (其他方案合理即可)
17、（1）向右移动光屏，直至像变清晰为止。  

（2）D                                 

18、不可靠  

不能只由一组数据就得出结论   

不能只由一种介质（玻璃）就推广到其他介质

另用一光源从沿BO入射，若折射后光线沿OA射出，则证明折射光路是可逆的

19、（1）如图所示        

（2）U  I           

   （3）U/（2IR0）     

20、解：容器中注满500mL的液体，V液=500mL=0.5×10-3m3    
m液=0.6kg－0.2kg=0.4kg                           
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21.解：
（1）根据欧姆定律有 R=U/I                             
三次计算的电阻值分别为R1=10.0Ω，R2=10.3Ω，R3=9.8Ω  

R=
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=10.0Ω                                              
（2）断开S1闭合S2，由图像可知，当电压表示数为2V时，
对应的电流 I = 0.37A  (0.36～0.38A均可)                 
则W=UIt                                            
=2V×0.37A×50s=37J  (36J～38J均可)               
（3）S1、S2闭合，电阻R与灯泡L并联，从图像可查出，当灯泡功率为1W时，
灯泡两端电压 　　　U = 2.5V，
通过灯泡的电流     I = 0.4A，　　                     
因为电阻与灯泡并联时电压相等，所以
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总功率为P总=PR+P灯=1W+0.625W=1.625W   
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